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A vezetőképző tanfolyamai

Képességfejlesztő tréning
Az •' Országos Vezetőképző 

Központ 1986. évre több mint 
40 témakörben hirdetett meg 
tanfolyamokat. Ezek közül sze
retném kiemelni a „Vezetői 
készségfejlesztő tréning" címűt, 
melyen részt vehettem.

Az OVK tájékoztatója igen 
csábító és sokat ígérő volt. 
Többek között a résztvevők 
problémamegoldó készségének 
fejlesztése, saját vezetési stí
lus beazonosítása, módszerek 
megtanulása és begyakorlása 
a csoportban lejátszódó folya
matok megfigyeléséhez, együtt
működés és rivalizáló viselkedés 
hatása a csoporton belül, ezek 
tudatos kialakításának módsze
rei, stb.

Hát ennyi előzetes után, nagy 
izgalommal készültem arra a 
hétre. Az első meglepetés akkor 
ért, amikor kiderült, hogy való
ban este 8-9 óráig tartott a 
foglalkozás, mint ígérték. To
vábbi meglepetés volt a tréning 
maga. A foglalkozásokat egy 
pszichológus „vezette", de úgy 
hogy szinte észrevétlen maradt. 
Semmivel sem befolyásolta a 
csoportot, véleményt nem mon
dott, nem dicsért, nem szidott 
bennünket. Csak a feladatot 
közölte és ránk bízta,' hogyan 
oldjuk meg. Ö csupán figyelt 
bennünket és a videokamerát 
kezelte. Amikor a csoport meg
oldotta a feladatot — ahogy 
tudta, vagy ahogy jónak látta 
-, visszajátszotta a videofelvé
telt. Na, az volt aztán a meg
lepetés! Néztük magunkat és 
levontuk a szükséges következ
tetéseket egymásról és magunk
ról. Egy-egy félórás játék fel
vételét közel 2 órán át „bon
colgattuk", visszapörqettük, új
ra néztük. Rávezettük egymást 
a hibákra, a jó és a rossz 
„húzásokra". Például egy olyan 
játékban, ahol a két szereplő 
(osztályvezető és művezető) vi
tatkozik a prémiumelosztás el
veink. érdekes volt megfigyelni 
a viselkedési formákat. Az osz
tályvezető, (oki tudja, hogy a 
művezető reklamálni fog), azon
nal „mellbe vágta” a kérdésé
vel: „mi van megint a gépek
kel. miért nem megy a terme

Új berendezéseink

y* Sjáftógépen készül a már most is elismertnek minősíthető Ugyancsak új a készáru-vonal, amely folyamatosan készül, s a tervek szerint még a tél beállta 
termékünk, a -Nádor eIÖM ÜIen„xerűen Működni fog.

lés!” Szegény művezető meg
lepetésében el is felejtette, 
miéi^jött, csak tátogott, tör
delte a kezét, piszkálta a kör
meit. Nagy nehezen kimagya- 
rózta magát, s végre feltehette 
a kellemetlen kérdést: „Miért 
kapott két KISZ-es kiemelt pré
miumot?"

Nagyon érdekes volt az egész 
játék, a téma kifejtése is, de 
most csupán arra szeretnék rá
mutatni, hogy a partnerre- 
figyelés mennyit segít, a „testi 
jelek" elárulják a lelkiállapotot, 
a hangulatot.

Más feladatoknál, más meg

Lengyel szakemberek a Dohánygyárban

Mérőberendezések a MERCOMP-tól
Amikor 1985 májusában a 

MERAMAT (Számítógépgyár, 
Varsó) vezérigazgatójának iro
dájában gyárunk távlati számí
tástechnikai fejlesztési elképze
léseiről beszélgettünk, nem is 
gondoltuk, hogy ezen feladatok
ról ilyen hamar és konkrétan 
tárgyalhatunk. Erre a beszélge
tésre alapozva érkezett gyárunk
ba Andrzej Aranowski úr, a 
MERCOMP vezérigazgatója, 
hogy bemutassa és felajánlja 
cége szolgáltatásait a Pécsi 
Dohánygyárnak.

A MERCOMP ipari automati
zálással és számítástechnikai 
alkalmazással foglalkozó rész
vénytársaság, melyet a lengyel 
nagyvállalatok és kutatóintéze
tek alapítottak azzol a feladat
meghatározással, hogy a kuta
tás-fejlesztési eredmények ipa
ri alkalmazását a lehető legrö
videbb időn belül valósítsa 
meg. Az alapítók között talál
juk a MERAMAT gyárat is, de 
a LOT-tól kezdve, az atom- 
erőművi berendezéseket gyár
tó vállalatokon keresztül egé
szen a Tudományos Akadémiá
ig széles a skála.

A cég részfeladatok megol
dásától kezdve, kulcsrakész 
rendszerek elkészítéséig vállal

figyelési szempontok voltak. 
Például, amikor közös nevező
re kellett jutni a partnerrel, ak
kor ki, hogyan viselkedett?

A feladatot több párnak, egy
más után kellett megoldani. 
Egyetlen közös jellemzője a já
tékosoknak az volt, hogy-a fel
adatot: „jussatok közös állás
pontra" —, mindenki elfelejtet
te! Szó sem volt egyik páros
nál sem megegyezésről, min
denki kizárólag meggyőzni 
akarta a másikat. A játékosok 
egyéni vérmérsékletüknek meg
felelően vitatkoztak, győzködtek, 
lehengereltek, megadták ma
gukat és egyáltalán, minden

automatizálástechnikai rendsze
rek mind hagyományos, mind 
pedig számítógéppel támoga
tott, változatok kidolgozását, 
szerelését és üzembe állítását. 
Széles tapasztalattal rendel
kezik a petrolkémiai, élelmi
szeripar, gyógyszergyártás te
rületén. Komplett rendszereket 
állítottak üzembe az NDK-ban, 
Csehszlovákiában, a Szovjet
unióban és nem utolsósorban a 
kábái cukorgyár rendszerének 
kialakításában és szerelésében 
is részt vettek.

Megbeszéléseink és Aranows- 
ki úr ajánlata következménye
ként, szeptember 8—12. között 
gyárunkba látogatott a MER
COMP két specialistája, akik
nek az volt a feladata, hogy 
részletesen tanulmányozza az 
előkészítési vonalat, hogy en
nek alapján a további tárgya
lásokhoz konkrét megvalósítási 
javaslatot tudjon a cég tenni. 
A rendelkezésre álló egy hét 
alatt a termelési főosztály tech
nológiai és gépészeti szakem
bereivel többször is végigjártuk 
az előkészítést. A felmérések 
alapján készült első átfogó el
képzeléseket és lehetőségeket 
egyeztettük a gyár felső veze
tésével is, természetesen ők is

előfordult, csak a közös meg
egyezésre nem volt példa ...

A hét folyamán több tesztet 
oldottunk meg, voltak döntési 
játékok is. Minden este össze
foglaltuk a napot, mindenki 
elmondta, mi tetszett, mivel 
nem volt elégedett, mit sze
retne máshogyon.

A hét öszefoglalásaként min
denkinek készítettünk egy kis 
útravalót: mi az, amin változ
tatnia kell, hogy könnyebb dol
ga legyen (ne kerüljön állandó 
konfliktusokba), mi az, amit 
tartson meg, ami az erősségei 
közé számít.

Simon Éva

elmondták elvárásaikat és gyá
runk lehetőségeit is.

A gyári feladatokon túl, 
ugyancsak ez idő alatt két ME- 
TE-rendezvényre is sort kerí
tettünk. Ezekre az alkalmakra 
a MERCOMP szakembergárdá
ja kiegészült a varsói rész
leg igazgatójával is, valagiint a 
pillanatnyi magyarországi kép
viseletet ellátó SZAMALK- 
képviselőivel. Az első rendez
vényen a dohányipar szakem
berei kaptak tájékoztatást a 
fennálló lehetőségekről, még a 
másodikon a Baranya megyei 
élelmiszeripari vállalatok kép
viseltették magukat.

Mindkét találkozó sikeres 
volt. Eredményeképpen egy le
hetséges együttműködés körvo
nalai rajzolódtak ki a Dohány
ipari Kutatóintézet és a MER
COMP között, mérőberendezé
sek fejlesztésére és gyártására. 
Az egyhetes munka befejezé
seként felvett jegyzőkönyv ér
telmében ez év október 30-ig 
elkészül az előkészítési vonal 
technikai automatizálási javas 
lata, ami további döntéshozatal 
alapját fogja képezni. Érdeklő 
déssel varjúk a szakemberek 
felmérő munkájának eredmé 
nyét. Csömör Miklós

Az 1848-as szabadságharc 
hősi tábornokainak emléke új
ra és újra felelevenedik szívünk
ben, amikor kivégzésük drámai 
napja, október 6-a következik a 
naptárban.

Talán nem lenne olyan ele
ven az emlékezés, ha azt mond
hatnánk, ma már nem fordul 
elő, hogy egy jó ügyért embe
rek élete esik áldozatul. Saj
nos, az ilyen drámák meg-

Kitüntetések fegyveres erők napján
1986. szeptember 29-én, vál

lalatunk pártszervezete a fegy
veres erők napja alkalmából 
rövid emlékünnepséget tartott. 
A meghívott fegyveres testüle
tek tagjait Kiss József szervező- 
titkár köszöntötte. Megemlékező 
ünnepi beszédet mondott Vá
mos Mihály, o III. sz. pártalap- 
szervezet titkára.

Gyárunk dolgozói közül az 
alábbi személyek vettek át ki
tüntetést:

Irimi Sándor igazgató „Hon
védelmi Érdemérem", 30 éves 
polgári védelmi munkáért: 
Laufer Péter művezető, „Hon
védelmi Érdemérem", 25 éves 
polgári védelmi munkáért; Nagy

Egyenletesen jó minőség
Kedvezőbb eredményekről is

mertetést adni mindig hálá- 
sabb dolog, s méginkább az 
mikor változásokkal, változtatá
sokkal teletűzdelt három ne
gyedév vonatkozásában tehet
jük ezt. Nem volt töretlen ezen 
termelési időszak lefutása, vol
tak kilengések pozitív, negatív 
irányban, de a minőség olda
láról Ítélve, a nehéz év eleji 
kezdés, után, a harmadik ne
gyedévben sikerült termékeink 
minőségi színvonalát egyenle
tesen jó irányban tudni. Ennek 
megfelelően a júliusi és az 

I. n. év1. n. i

Sopianae v 3,79
Mentholos Sopianae 3,76
Sopianae Lady 3,88
Sopianae Junir 3,81
Pátria 3,78
Sopianae 100 ' -
Nádor 3,86

Összesen: 3,79

szokitatlanu! vonulnak végig az 
emberiség történelmén, nap
jainkat sem kímélve. Népünk 
szabadsága drága kincs. A hő
sökre emlékezve, kegyeletes 
tisztelettel fogadjuk meg, hogy 
szabadságunkkal élve harco
lunk a békéért, a terrorizmus 
megfékezéséért, hiszen boldo
gulásunk alapvető feltétele a 
béke, a biztonság.

Imre László tmk-üzemvezető, 
„Honvédelmi Érdemérem”, 25 
éves MHSZ munkáért: Magyar 
Miklós PV. tpk. a Polgári Vé
delem Megyei Parancsnoksága 
által adományozott „Polgári 
Védelem Élenjárója" kitüntetést 
kapta.

Pénzjutalomban részesültek: 
Kovács László, III., Tóth Rozália, 
Rácz Györgyné munkásőrök, Ko
vács István önkéntes rendőr, 
Juhász . Sebestyén, MHSZ-titkár, 
Révész Sándor rendész, Hirczel 
Józsel, Biczó Dezső, Nagy. Re
zső, Varga Lajos, Lábodi Ár
pád, Kovács György III., Varga 
Béla, Alpár Jenő, Szedeti István 
vállalati tűzoltók.

augusztusi összevont minőség
mutató 3,91 és 3,93 volt, ami 
ez idáig még nem fordult elő. 
Szeptember hónap elején is 
hasonló minőséget regisztrál
hattunk, bár a hónap második 
felétől - főként a gyártási ra
gasztási hibák gyakoribb elő
fordulása miatt - csökkent az 
efőzően szépen tartott szint, s 
igy havi minőségmutató csak 
3,87 volt. Az I—III. n. év vonat
kozásában az összesített minö- 
ségmutató 3,83, ez bázisban 
3,76 volt. Tekintsük át a követ
kezőkben gyártmányaink minő
ségmutatóit:
II. n. év III. n. év l-lll. n. év

3,80 3,90 3,83
3,85 3,94 3,85
3,88 3,94 3,90
3,87 3,92 3,87
3,74 4,00 3,79

3,90 3,90
3,86 3,86-

3,81 3,90 3,83

Láthatóan fő termékünk mi-Láthatóan fő termékünk mi
nősége ugrásszerűen javult az 
utolsó negyedben, s amit szin
tén megelégedetten nyugtáz
hatunk, a 100 mm-es hosszú
ságú új gyártmányaink is erről 
vagy közel erről a szintről star
toltak.

Egy megfigyelést téve, a há
rom negyedév termelési teljesí
tésében: a gmk-tevékenységben 
előállított cigaretta minősége 
3,73 és 3,90 pont között moz
gott, az összesített minőség- 
mutató gmk-ként 3,81-3,81, te
hát azonos szinten dolgozott a 
két gazdasági kisegység a 
tárgyidőszakban.

' A vállalati belső minőség
ellenőrzéssel egybehangzóan, a 
külső intézetek vizsgálatai 
is kedvező képet adnak gyárt
mányaink minőségéről. A Köz
ponti Minőségellenőrző Labo
ratórium havi vizsgálatai sze
rint is termékeink többnyire jó, 
kiváló szinten feleltek meg a 
szabvány követelményeinek. A 
hatósági minőségellenőrző há
lózatból, jóllehet, 11 vizsgált té
telünkről érkezett nem megfe
lelő minőségről tanúskodó szak- 
vélemény, mégis a fentiekkel 
egyezően, a III. negyedévben 
gyártott tételek az eddigi bi
zonylatok v szerint megfelelőek 
voltak.

Dr. Kiss Elemémé

PÉCS!



PÉCSI DOHÁNYGYÁR 1986. OKTÓBER

Sopianae levegötlaztító

Tanácskozótermek-füst nélkül
Hogyan csinálja a Philip Morris?

A ventillációról
75 éves lett a Pécsi Dohánygyár II.

500 cigaretta fejenként
A BNV újdonsága

Sopianae levegőtisztító — hall
hattuk a BNV új termékeinek 
Ismertetőjében, sőt, a figyel
mesebb néző láthatta is a kép
ernyőn rövid Időre megjelení
tett készüléket a szemléltető 
segédlettel együtt.

A Sopianae megnevezés'hal
latán most ne a szőkébb érte
lemben vett dohányipari ter
méksorra gondoljunk, hanem 
sokkal Inkább arra, hogy vál
lalatunk ennek a berendezés
nek a kifejlesztésével, elterjesz
tésével Is szeretné óvni a ter
mékeit elfüstölő dohányosok 
egészségét, de még inkább az 
azok környezetében huzamo
sabb ideig tartózkodó embe
rekét.

'Miről Is van szót A Mecha
nikai Művekkel közösen arra 
kerestünk megoldást, miként 
lehetne Irodák, munkatermek, 
tanácskozók levegőjét megtisz
títani a dohányfüst bizonyos 
káros alkotóelemeitől. Első lé

Vállalatunk készítményeit központi helyen, Jól elkülönítve mutat
ták be a BNV-n. Új termékeink iránt nagy volt az érdeklődés.

•emutatkozott ebben az évben is a többi dohányipari vállalat a 
budapesti vásáron. Felvételünkön kiállításuk egy részét mutatjuk.

pésben úgy tűnik, sikerült 
megtalálni ennek a módját, 
ezt igazolja a vásáron kiállí
tott levegőtisztítő berendezés 
a szűrőmintákkal együtt. Ezek 
egyikén a sötétbarna intenzív 
színeződés a levegőnek do
hányfüsttel való szennyezettsé
gét mutatta be tisztítás előtt, 
a másik fehér szűrőmlnta pe
dig az alkalmazott szűröbetét- 
ten 10 percen át többszörösen 
átáramoltatott, kezdetben erő
sen szennyezett levegő tiszta
ságáról győzte meg a szemlé
lődét.

Bízunk abban, hogy a jövő 
év hasonló Időszakában már 
nem csak a kísérleti minta, ha
nem az első gyártási széria Is 
elkészül, s ettől az időtől kezd
ve a füstölni való cigarettával 
egyidőben kínálhatják állam
polgáraink számára a megfe
lelő ellenszert a káros anyagok 
'kivédésére.

Dr. Kiss Elemérné

Október hónapban az Egri 
'Dohánygyár szervezésében a 
Philip Morris cég kutatói sze
mináriumot tartottak a ciqa- 
rettaventilláoióról. A rendez
vényt meghatározott létszámra 
szervezték, a Pécsi Dohány
gyárból 3 fő vett részt ezen. 
A cikkben szeretnénk Ismertet
ni valamennyi érdeklődő olva
sónkkal az előadás lényegi tar
talmát.

— A bemutató célja a klí
mazóna és a klímazónás ciga
retta ismertetése. Bemutatjuk, 
hogy a Dbhányipar miért al
kalmazza a klímazónát, vagyis 
a f i I terven ti llációt. Megpróbál
juk feltárni a klímazónás ci
garetták bizonyos összetett 
működését, s végül be szeret
nénk mutatni az Ilyen cigaret
ták tervezéséhez és ellenőrzé
séhez szükséges követelménye
ket.

'Ezzel a bevezető résszel 
kezdte a szemináriumot a fll- 
terfejlesztéssel foglalkozó sváj
ci kutatómérnök.
- Pontos kimutatások van

nak arról, hogy a cigaretták 
kátrányhozama az elmúlt 10 év 
alatt mennyivel csökkent. Ho
gyan érték el ezt korábban!
- A cigaretta filtert kapott, 

majd összetett filtereket alkal
maztak, később a dohányfel
dolgozási eljárásokat fejlesz
tették ki. A rendkívül alacsony 
kátrányhozamú cigaretták meg
jelenését a klímazónás cigaret
ták kialakítása tette lehetővé.

— Az előadás anyagában a 
klímazóna kifejezés szerepel, 
de általunk Ismertebb a ven- 
tlllációs szó használata, és ké
sőbbiekben ezzel a szóval jel
lemezzük az olyan cigarettá
kat, amelynek füstjébe bizo

A szakszervezet és a fiatalok
Az MSZMP Központi Bizott

sága 1970-ben, a szakszer
vezet, mozgalom 1983-ban és 
1985-ben foglalkoztak az ifjú
ságpolitikai feladatokkal, a 
szakszervezet ifjúsági munká
jának kérdéseivel, fejlesztésé
vel. Az ide vonatkozó SZOT- 
állásfoglalások kimondták, 
hogy a fiatalokkal való fog
lalkozást a szakszervezet, mun
ka elválaszthatatlan részévé 
kell tenni. 1985 októberében a 
SZOT olyan konkrét határoza
tot hozott, omelyben már meg
fogalmazta az ezzel kapcso
latos tartalmi, formai, szerve
zeti módosításokat. A mozga
lom azt a célt tűzte ki, hogy 
tevékenyebben kapcsolódjanak 
a fiatalok a szakszervezeti 
életbe, fokozódjon az érdek- 
védelmi, érdekképviseleti sze
rep az ifjúság körében is. A 
jövőben a szakszervezeteknek 
Jobban kell segítenie e korosz
tály anyagi, erkölcsi megbe
csülését, társadalmi beillesz
kedését, problémái megoldá
sát. A fiatalokat a szakszer
vezeti mozgalom keresztül ösz
tönözni kell arra, hogy tudató- 
sobban vegyen részt;a népgaz
daság és a helyi feladatok 
megvalósításában. Az ifjúsági 
és szakszervezeti munkát köze
lebb kell hozni «qymáshoz.

A fenti célok megvalóssításó- 
ra ez évben létre kell hozni a 
szakszervezet Ifjúsági tagoza
tait, Illetve az Ifjúsági taná
csot. Az ifjúsági tagozatok, Il
letve tanácsok hasonlóképpen 
a szakszervezet egyéb testü
letéihez képest, éves munka- 
program alapján a szakszer
vezeti bizottsáq irányítása mel
lett végzik munkájukat. Évente 
kötelesek beszámolni a szak- 
szervezeti bizottságnak, Illetve 
az őket megválasztó dolgozók
nak.

Az ifjúsági tagozatok, Illetve 
tanácsoknak javaslattevő, kép
viseleti, véleményezési Joguk 
van minden olyan kérdésben, 
amely az ifjúságot érinti. A 
szakszervezeti testületek szab

nyos mennyiségű friss levegő 
kerül be szívás közben.

A levegő belejuthat a füst- 
bő a cigaretta végén és a ci
garettapapíron keresztül. En
nek az a hátránya, hogy szí
vás kőiben a cigaretta hosz- 
sza csökken, így kevesebb lesz 
a füstöt hígító levegő mennyi
sége is.
- Mi történik, ha a füstszű

rő részre kerül a perforálás 
(átlyukasztás)? Ebben az eset
iben a füstöt hígító levegő 
mennyisége az egész cigaretta 
elszívása során közel változat
lan marad.

Ezen Ismeretek figyelembe
vételével máris tudjuk, hogy 
mit jelent, ha ezt a megjegy
zést találjuk a cigarettán: a 
ventllláoió mértéke 20 százalék 
— a cigaretta törzsén keresztül 
átáramló levegő mennyiségé
hez képest a füstszűrő perfo
rált részén bejutó levegő meny- 
nyisége százalékos arányban 
kifejezve.

Ezen Ismeretekből az aláb
bi következtetések vonhatók le: 
a dohánytömeg növelésével nő 
.a vént,lláció; a cigaretta hosz- 
szának növelésével nő a ven- 
tilláció; a füstszűrő légellen
állásának növelésével nő a 
ventilláaió; a perforált részbe 
kerülő vékony ragasztóréteg 
csökkenti a ventlllációt; ha a 
perforált részt közelebb kerül 
a dohányvég felé, csökken a 
ventilláció.

Ezekből látható, hogy igen 
gondos és alapos figyelmet ér
demel a ventillációs cigaretták 
gyártása, mert a ventillációs 
érték állandó szlntentartásával 
marad állandó a kátránytarta
lom és változatlan a cigaretta 
Ize.

M. T. J.

ják meg azt az anyagi keretet, 
amely felett az ifjúság, tago
zat, vagy tanács rendelkezik. 
Ez lehet pl. segélyezés, üdül
tetés, kulturális célra biztosí
tott összeg.

Az Ifjúsági tagozat, Illetve 
tanács foglalkozik az újító, fel
találó mozgalommal, figyelem
mel kíséri a fiatalok beillesz
kedését, pályakezdését, segíti 
azt, hogy bérezésük arányba 
legyen felkészültségükkel és az 
elvégzett munkájukkal. E szer
vezeteknek fő feladatai közé 
tartozik a fiatalok éief- és 
munkakörülményeinek megis
merése, egyes rétegek - pá
lyakezdők, szakmunkástanulók, 
értelmiség, stb. - érdekelnek 
képviselete, rászorulók támo
gatása. Foglalkozni kell a fia
talok képzésével, továbbképzé
sével, műveltségük fejlesztésé
vel. E feladatokon kívül elvég
zik azokat a munkákat, amely- 
lyel az szb, vagy a testület 
meg'bizza.

Vállalatunknál november vé
géig kell megalakítani a Szak- 
szervezet Ifjúsági Tagozatát 
(SZÍT). Az Ifjúsági Tagozat ve
zetője az szb tagja lesz. A 
választás hasonlóképpen bo
nyolódik, mint a szakszerveze
ti választás volt. Jelölő Bizott
ság, Szavazatszedő Bizottság 
működik közre a személyek ki
választásánál. A választói ér
tekezlet napirendje kötött. Itt 
kerül sor a vezetőség megvá
lasztására Is.

Slgora Irma
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Az 1867. évi kiegyezés alap
ján az év augusztus 21-től vált 
külön a magyar dohányjöve
dék az osztráktól. A magyar 
dohányjövedék igazgatását a 
pénzügyminisztérium irányítot
ta, de az ügykörök bővülése 
folytán 1882. április 1-jével 
külön szervet kellett a dohány
ügyek intézésére létrehozni, s 
ez volt a Magyar Királyi 
Ddhányjövedék Központi Igaz
gatósága, mely azonban to
vábbra Is a pénzügyminiszté
rium fennhatósága alatt állt, 
annak 13/a osztályaként mű
ködött, élén egy miniszteri osz
tályfőnöki rangú központi igaz
gatóval. A M. Klr. Oahányjö- 
vedék nyolc ügyosztállyal mű
ködött, ezek a személyzeti, ter
meltetési!, gyártási, dohányjö
vedéki, kihágás,, értékesítési, 
kutatási, gépészeti 'és építésze
ti ügyosztályok voltak.

Az első világháború előtti 
években hat dohánybeváltó 
felügyelőség, 36 dohánybevál
tó hivatal és 22 dohánygyár 
működött az akkori Magyar- 
ország területén. Az első vi
lágháború után egy felügyelő
séget és'5 ‘beváltó hivatalt a 
románoknak’, hármat a déli és 
kettőt az északi szomszédaink
nak kellett átadnunk. Dohány
gyár összesen 10 maradt. A 
veszteségek mellé kell számí
tanunk azt Is, hogy a mi gyá
runkat 1919-ben a szerb kirá
lyi csapatok teljesen leszerel
ték. Nemcsak a gépi felszere
lést és a meglévő anyagokat, 
de az ajtókat, ablakokat Is el
vitték és azóta nincs meg a 
gyár tornyán a valaha ott volt 
óra sem. A mi gyárunk 1923- 
ban lett Ismét felszerelve, 
Nagymérvű átszervezés ezt kö
vetően 1945-ben volt.

Milyen viszonyok voltak a 
felszabadulás előtti időszak
ban? Az azonos munkát vég
zők fizetése — kisebb eltéré
sektől eltekintve - minden 
gyárban azonos volt. Munká
soknál csak a munkakör, tiszt
ségviselőknél a szolgálati idő 
is befolyásolta a keresetet. 
Minden tisztviselő - akkori hi
vatalos címen dohányjövedéki 
tiszt - záros határidőn belül 2 
vizsgát kellett ‘hogy letegyen: 
a gyakornoki és a szakvizsgát. 
Gyakornoki ideje alatt - ez 
néhány évig tarthatatott — 
minden munkahelyet végig kel
lett járni a tisztjelöltnek. Ez

Tanfolyam
Szeptember 22-23-án Har

kányban 2 napos tanfolyamot 
tartottunk, a szakszervezeti bi
zottság tagjainak és a bizal
miaknak. A tanfolyam fő cél- 
ja az ismeretek bővítése, és 
a tájékoztatás volt.

A bizalmiak, tisztségviselők 
Jog- és hatáskörének érvé
nyesítéséhez . elengedhetet
lenül szükséges az, hogy 
megismerjék a megfelelő ha
tásköröket, az alapszerv mű
ködésének rendjét. A szakszer
vezeti alopszerv működését bel
ső szabályzatban rögzítettük, 
tartalmát az első napon rész
letesen Ismertette dr. Schisi- 
ler Miklós, a jogsegélyszolgá
lat jogi képviselője. Ugyan, 
csak beszélt — általánosság
ban — o kollektív szerződések 
szerkezetéről, tartalmi elemei
ről. Azért volt szükség erre, 
mert a kisebb gyakorlattal 
rendelkező szakszervezeti
tisztségviselők ezekben a kér
désekben még Járatlanok. 1

A szakszervezet aktuális 
feladatairól tartott Igen* ér
dekes előadást Kalmár Jó
zsef, az SZMT munkatársa. A 
SZOT 25. kongresszusának 
határozataiból azokat a kér
désköröket emelte ki, ame
lyek a tisztségviselők gyakor
lati munkájában hasznosítha
tók. Az előadóhoz Intézett 
kérdések Igazolták. hogy a 
szakszervezetben dolgozókat 
élénken foglalkoztatja a tes
tületek működése, a munka

egyfajta „szamárlétra" volt.de 
arra mindenképpen Jó volt, 
hogy ismernie kellett a teljes 
gyártási folyamatot. Ha tehát 
valakit áthelyeztek egyik gyár
ból a másikba - s ez koránt
sem volt ritkaság - minden ne
hézség nélkül tudta folytatni 
munkáját, így az Iparban so
ha nem volt „káderhiány". A 
munkafegyelmet, késéseket és 
méq a legkisebb lopást is igen 
szigorúan büntették. Mindenki 
- munkás, vezető egyaránt — 
évente kétszer kapott jutalé
kot. Júliusban előleget, de
cember elszámolást. A jutalék 
a végzett munka, a fizetés 
aszerint módosult, hogy nem 
volt-e az illető ellen 'év köz
ben kifogás. Ha kifogás me
rült fel, akkor a második, ha 
'pedig ismételt kifogás volj, úgy 
a harmadik kategóriába ke
rült. További differenciálás 
nem volt. A kapott összeg ősz- 
szesenben egyébként megfe
lelt az évi tizenharmadik havi 
fizetésnek.

Csak a férfi dolgozók (nők 
akkor még nem nagyon dohá
nyoztak) minden hónapban 
kaptak Ingyenes dohánjóran- 
dóságot. Ez munkakörönként 
változott, legkevesebbet a se
gédmunkások, legtöbbet az 
igazgató kapott. A felszaba
dulás után ezt a kérdést úgy 
rendezték, hogy mindenki, te
hát a nők Is, havi 500 db ci
garettát kaptak. Később ennek 
értékét beolvasztották a fize
tésbe, s a következő általános 
béremelésnél aztán végleg el
tűnt.

A két világháború között, de 
még a háború alatt is, minden 
szombat szabad volt, a fizetett 
szabadság a Jelenleginél lé
nyegesen kevesebb volt. Már 
akkor is voltak bizonyos jóléti 
és szociális intézmények, pl. 
üzemi fürdő (ennek említése 
most feleslegesnek hat, de 
például a majdnem szom
szédos Zsolnay-gyárban i csak 
olyan kisméretű fürdő volt — 
egy fürdő helyiség, egy zuha
nyozóval -, amit a dolgozók, 
ha akarták vplna, sem tudták 
volna mind használni). Nálunk 
viszont, s ez hihetetlen, nem 
mindenki, sót a dolgozóknak 
csak a töredéke használta azt 
ki. Nem volt pl. bölcsőde-óvo
da, 'pedig a dolgozók majd 
80%-o nő volt.

Krómy Károly

módszerek és 'különösen a 
vállalati tanács. Ez ' utóbbi 
igénynek tett eleget Simon 
tva, a Pécsi Dohánygyár V. 
T. elnöke, aki Ismertette a V. 
T, működési 'szabályzatát — 
kiemelve a legfontosabb jog- 
és hatásköröket. Rövid össze
foglalót adott a tanács ed
digi munkájáról, az ott meg
tárgyalt napirendekről.

A szakszervezeti bizottságot 
már régóta foglalkoztatta az, 
hogy hogyan lehetne Javítani 
a segélyezéssel 'kapcsolatos 
munkát, a bizalmiak ez irá
nyú tevékenységét. Ebből ki
indulva elhatároztuk, hogy a 
megszokottól eltérő feladatot 
adunk a résztvevőknek. Dr. 
Palal Katalin, a segélyezési 
albizottság vezetője igen szín
vonalas előadása után egy 
szituatív játék keretében le
játszottak a segélyezés min
den mozzanatát. Volt minden 
típusú segélykérő, bizalmi, 
segélyzésl bizottság. A sze
replők ösztönösen alakították 
azt a magatartásformát, ame
lyek az életben is adottak. 
Jókat nevettünk saját fonák
ságainkon, szubjektivizmu
sunkon és gyanútlanul besé
táltunk az előkészített „csap
dába". A játék irányítója a 
végén — minden sértő szán
dék nélkül "a szereplők fejé
re olvasta" az elkövetett hi
bákat.

S. I.

volt.de
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Vállalati báréit nyaralóban

Két hét Boglárlellén
Ki hol tölti a nyaralását, ezt 

különböző lehetőségek hatá
rozzák meg. Az emberek nagy 
többsége szívesen menne kül
lőidre, aki a vizet és a vízi
sportot szereti, az a tenger
partra, ak| a kirándulásokat, 
látványosságokat kedveli, in
kább a magas hegyekbe, a 
nyugati országokba, esetleg 
egzotikusabb, távolabbi helyek
re vágyik. Hogy végül Is melyi
ket választja — leginkább a 
pénztárcája, majd a családi 
helyzete Is meghatározza.

Kisgyermekkel nem célszerű,
1 szinte lehetetlen több ezer 
kiláméter távolságú utat meg
tenni. Ilyenkor marad a Bala
ton és hazánk néhány tájegy
sége. Ezután történhet a szám
vetés, van-e lehetőség valami
lyen olcsóbb szálláshoz hozzá
jutni? Legkedvezőbb — habár 
ma már nem túlságosan olcsó 
— a SZOT-üdülőben eltölteni
2 hetet. Teljes ellátás, napi há
romszori étkezés. Igen ám, de 
ezek száma véges, no és meg
határozott Időnként lehet csak 
igényelni, s megkapni még en
nél Is ritkábban. Másik megol
dás, ha a vállalatnak van egy 
bérelt üdülője. A Pécsi Do
hánygyárnak az idei nyáron 

volt két ilyen „bérleménye", az 
egyik Boglárlellén, a másik la- 
takaroson. Igaz, ez utóbbit nem 
teljes idényre bérelte a válla
lat, mivel az előző évhez ké
pest csökkent az érdeklődés 
iránta.

Viszont a Balaton melletti 
bérleményben egész - nyáron 
ielt ház volt. Mi az, ami a nép

Keresem a tudományt!
(Hányas terem?)

Elhatároztam, hogy tovább
tanulok egyik neves egyete
münkön. Es ekkor kezdődtek 
Lalandjalm ...

Mindenki tud/a, hogy - mint 
sok mindenhez az életben - 
ide íj be kell szerezni egy for
manyomtatványt, és pontosan 
kitöltve, el kell küldeni a meg
felelő egyetem elmére. Ez ed
dig, világos és érthető. Ezután 
már csak a megfelelő nyomtat
ványhoz kell hozzájutni. Postán, 
papírboltban nem árusítják. 
Egy sokadik helyen elárulják, 
hogy keressem a Nyomtatvány- 
boltban. Megkértem egy Isme
rőst - aki Ismerte céljaimat -, 
hagy hozzon kettő darabot, a 
biztonság kedvéért. Másnap 
megkérdezte, hogy „jó, já tud
ja 6, hogy én mit akarok, de 
pontosabban mondjam meg, 
mert hasonló célú nyomtatvány 
háromféle Is van." Igv hát én 
mentem el venniI Délután az 
eladó nővel közösen 10 perc 
alatt el Is döntöttük, hogy me
lyik lormanyomtatványra van 
szükségem. Ekkor már csak 
„Továbbtanulási tájékoztatót" 
kellett beszerezni - ami hi
ánycikk volt akkortált - és már 
adhattam is a postára a kitöl
tött jelentkezési lapot. Ezután 
kb. egy hónappal kaptam egy 
lelszálitá levelet, amelyben tu
datták velem, hogy az egyik 
rubrikát hiányosan töltöttem 
ki, és megadták azt Is, hogy mi 
lenne a helyes válasz. Felhív
tam a Neves Egyetem Tanul
mányi Osztályát (TO), és kér
tem, <hogy - ha lehetne - és 
ha már úgyis tudják a helyes 
válaszomat - Ikszeljék be a 
hiányzó részt helyettem. TO- 
Illetékes kedvesen közölte, 
hogy ezt nem teheti meg, csak 
írásos kérésemre. így hát leve
let Írtam a Neves Egyetem TO- 
ra, honv felhatalmazásommal 
belkszeljenek egy hiányzó ada
tot. Ezek után már csak arra 
kellett várnom, hogy levélben 
közöl/ék velem a lelvétell he
lyét és Időpontját. Neves Egye
temünkről tudni kell azt, hogy 
régóta átépítés alatt van, és 
sok kapuja közül mindig csak 
eny üzemel. Ismerősöm - aki 
a'-l'or véqzott az egyetemen - 
elkísért, hogy segítsen a meg
adott termet megtalálnom.

szerűségét okozta? — próbál
tuk megtudni olyanoktól, akik 
a nyaralásukat itt töltötték.

Takáts László gépmester 
ezen a nyáron két hetet töltött- 
Boglárlellén családjával, eze
ket mondta el:
- Nekem két gyerekem van, 

a gyerekek szeretik a fürdést, 
a mozgást - így gondoltam, 
hogy a nyáron a Balatonra me
gyek velük. Jól Is éreztük ma
gunkat.

- Hányán nyaraltak abban 
az időszakban, amikor család
juk is ott volt?
- Három lakószoba van, 

mind a háromban voltak, és 
ahogy összeszámoltam, a fek
helyeken egyszerre 8 fő fér el 
kényelmesen.

- Nem zavarták-e egymást 
a pihenésben és a konyhában 
étkezéskor?

Egyáltalán nem, hiszen jó 
idő volt, így legtöbbször lent 
voltunk mindannyian a vízpar
ton. Ha pedig egyszerre töb
ben bent tartózkodtunk, elég 
nagy az udvar, szép, gondo
zott Is, van terasz, tehát van 
hely bőven. Aki csendes pihe
nőre vágyik, elvonul a szobá
jába, a gyerekek játszhatnak 
kint. Az ő hancúrozásuk fel
ügyeletet igényel, hogy ne, vi
gyék túlzásba, a házinéni 
ügyel az udvar rendjére.
- Hogyan oldották meg az 

étkezést?
— Reggeliről és vacsoráról 

saját magunknak kellett gon
doskodni, ebédelni pedig me
hettünk a közeli Flamingó ne

Először közösen a bejárati ka
put kerestük meg - ugyanis 
egyik sem volt azok közül nyit
va, ami „szokásos" volt. Az 
épületbe jutásunk után köny- 
nyedén megtaláltuk a keresett 
termet. Álltak Is előtte B-10-en, 
így hát elköszöntünk és én 
ott maradtam. Eljött az Idő, de 
a környéken semmi mozgás, 
félóra elteltével zavartan be
szélgettünk, és közösen nem 
értettük a késés okát. Egyszer- 
csak egy kószáló társunk ro
hanva jött felénk, hogy gyorsan 
menjünk vele, mert nem Itt 
van a felvételi. Hogy mlértt — 
mikor mlifden stimmelt (hely, 
idő, teremszámjf Nagyon egy
szerű a válasz, csak nekünk, 
egyszerű halandóknak nem ju
tott az eszünkbe az, hogy Ne
ves Egyetemünk egyazon szint
jén két azonos számozású te
rem van, két különböző Irány
ban. Miután megtaláltuk a 
másik megadott számú termet, 
már várhattunk Is arra, hogy 
ránk kerüljön a sor a felvételi
nél. De úgy látszott, hogy nem- 
csők ml tévedhettünk el ezen 
az egyetemen, mivel az egyik 
ajtón ez a felirat volt olvasha
tó: „Hallgatói Ez a terem nem 
az a terem, amit Te keresel. 
Most hátra arc, aztán körbe- 
körbe előre, amíg a másik 
termet megtalálod." Ennyi az 
egész. Ml ott, akkor csupán 
arra nem gondoltunk, hogy 
egy felvételihez iránytű és tér
kép szükséges.

Egy hónap elteltével kap
tam egy újabb levelet, mely
ben tudatták, hogy „felvételt 
nyertem", és ezért, mikor és ho
va kell újból eljutnom a Neves 
Egyetemre beiratkozás céljá
ból. Most már csak kapukere
sés és teremmegtalálás - de 
ez már Ismerős. Egy hét múl
va tanévkezdés, - s hogy a 
kapu most sem ugyanazt Már 
furcsa Is lenne... De Itt újabb 
bonyodalom, hisz egy Időre 
két eltérő teremszám van meg
adva. De már edzettek va
gyunk, megyünk abba, ami 
könnyebben- megtalálható, ke
ressen meg az minket, aki ta
nítani akar.

Tíz percen belül lön az ok
tató néhány tanulótarsammal 
- akik a másik termet találták

vű kisvendéglőbe. A reggelihez 
a bevásárlás túl nagy gondot 
nem okozott, közelben van egy 
kis ABC, de a nagy sincsen 
túl messze. Az igaz, hogy itt 
időnként hosszabb időt is el 
kellett tölteni a pénztárnál. De 
nyáron - ki siet? ,Egyszerűbb 
ételféleségeket készítettünk, 
hiszen a konyhában főzni is 
lehet - sőt még sütni is lehet
ne.
- No és az étteremmel, a ki

szolgálással, az árakkal hogy 
voltak megelégedve?

- ütvén forint értékű bont 
kaptunk minden napra fejen
ként, amit előre béfizettünk. 
Adott időpontok között lehetett 
ebédelni, illeve vacsorázni. 
Kezdem az időpontokkal, tulaj
donképpen jól alakították ki, 
de úgy tűnt, hogy kicsit sok 
volt a vendég, így időnként vá
rakozni kellett egy-egy szabad 
asztalra. Nem mondom, hogy 
néha nem türelmetlenkedtünk, 
Ilyen előfordult. Színvonala er
re a célra megfelelt. Az étel 
minősége elég jó volt, habár 
a választék lehetett volna na
gyobb és az adag is. Azt meg 
kell mondani, hogy az 50 Ft-os 
bon csak részben volt elég. Ha 
komplett ebédet fogyasztott 
valaki, levest, valamiféle má
sodikat savanyúsággal, máris 
több lesz, mlrtt a befizetett 
összeg. így bizony mindig rá 
kellett fizetni valamennyit. De 
méq így is Jobb, mintha főzni 
kellene. Hiszen pihenni akar 
az ember a nyaralása alatti

M. T. J.

meg könnyebben s mivel egy 
tanár egy időben - a tudo
mány mai állása szerint - csak 
egy helyen fordulhat elő, így 
mlndannylunknak ' ugyanott 
tartja meg előadását. Kicsön
getés -, újabb előadás. Most 
jön az újabb fordulat: két ok
tató egy teremre van beosztva 
- ezek vagyunk ml. Hosszas 
vita után — miután ők sem 
tudtak megegyezni abban, 
hogy milyen alapon válasszák 
ketté a csoportot - egyikőjük 
marad, a másik távozik. Késő 
délután úlabb meglepetés: 
két különböző tárgyat előadó 
oktató jön be közel egy idő
ben órát tartani. Ml már re
zignálton vesszük tudomásul 
ezeket a csekélységeket, ml 
annak örülünk, hogy most már 
nem nekünk kell keresgélnünk 
és egyeztetnünk, most rajtuk 
a sor...

Egy hét múlva újra kell men
ni a Neves Egyetemre oktatás
ra. Kíváncsian várom, ml vár 
még rám...TI Lehet, hogy 
még szervezni Is megtanító^ 
nakT

K. K. J.

A gmk <■ tusoltak nagy tttbbaégat elvonta...

Iparági tűzoltóverseny Sátoraljaújhelyen
Az utóbbi hónapokban több 

igen súlyos kárral és Jelentős 
termeléskieséssel járó tűz hí
re futott végig az országban. 
Az elmúlt 5 évben 48 000 tűz 
2,ó milliárdos kárt okozott a 
népgazdaságnak, nem szá
mítva a termeléskiesést és a 
helyreállítás ‘megnövekedett 
költségeit. A tüzek következ
tében 881-en vesztették éle
tüket. Tíz évre visszatekintve 
megállapítható, hogy a tüzek 
száma megduplázódott, a be
lőlük származó kár pedig a 
nyolcszorosára növekedett, 
kátszerannyian halnak meg a 
tűzeseteknél, mint egy évti
zeddel korábban. Az utóbbi 
évek súlyos tüzelnél izlnte ki
vétel nélkül kimutatható az 
emberi gondatlanság.

Konkrét esetek: csaknem

Váncza — raprfnfben

Miből készül  
az álkomiszkenyér?

Nemrég jelentette meg <f Köz- 
gazdasági és Jogi Kiadó rep- 
rlnt kiadásban „A mi süte
ményes köny?ünk"-et, más
néven a „Váncza" könyvet, 
melyet 1936-ban a Váncza és 
Társa Tápszer és Vegyészeti 
gyár, az általuk előállított sü
tőpor reklámozására adott ki 
„közel félezer képpel és ki
próbált eredeti süteményre
cepttel". Valamikor ezt a köny
vet nagyanyám és anyám for
gatta, eredménye mindig egy 
tál habkönnyű, szívet-lelket 
(gyomrot) gyönyörködtető sü
temény lett. Eltelt egypár 
év(tized), most én forgatom 
és hálás unokáim lesik nagy
anyjukat ... íme néhány re
cept.

Alkomlszkenyér. Három
egész tojást habosra keve
rünk 14 deka cukorral, az
után hozzáadunk 14 dekává, 
gott diót, 4 deka reszelt fő
zőcsokoládét, 10 deka apróra 
vágott mazsolaszőlőt, 10 deka 
birsalmasajtot felaprózva és 
legutoljára 10 deka liszttel 
kevert 1/2 csomag Vóncza- 
sütőport dolgozunk hozzá. Ki
kent. kiszórt őzhát-formában 
sütjük. Sütés utun a süte
ményt eqy napig haqyjuk áll
ni, azután szeleteljük.

Brldge-tészta. 30 deka lisz
tet, 15 deka zsírral, 1 csomag 
Váncza-sütőporral, 1 tojás sár
gájával, 6 deka cukorral, 1/2 
csomag Váncza-vanlllncukor- 
ral és kevés tejjel deszkán 
lágy tésztává gyúrjuk. A tész. 
ta felét tepsibe helyezve meg. 
kenlük 15 deka cukorból, 4 
tojás sárgájával, 10 deka da
rált dióból és legvégül hoz
záadott 4 tojás kemény hab

Takarékossági világnap
Hatvankét évvel ezelőtt, 

1924 októberében Milánóban 
tartottak összejövetelt a világ 
takarékpénztárainak képvise
lői. Az összegyűlt takarékpénz
tári vezetők és küldöttek ak
kor határozták el, hogy min
den' év októberének utolsó 
munkanapját a takarékpénztá
rok és a takarékossági mozga
lomban részt vevő milliók kö
zös ünnepévé, takarékossági 
világnappá avatják.

Hazánkban különösen a fel- 
szabadulás utáni időben hódí
tott nagyobb teret a takarékos
ság gondolata, s ez a ‘nemes 
gondolat évről évre újabb és 
újabb tartalommal gazdagodik. 
Manapság különös súlyt ka
pott ez a szó: takarékosság. 
Nemcsak azt jelenti, hogy jól be 
kell osztanunk pénzünket, ha
nem az ésszerű takarékosság 
követelmény, az összes anyagi

300 milliós kárt okozott a 
MASPED csepeli raktárában 
keletkezett tűz. Itt a sérült 
salétromsavas üvegballono
kat szabálytalanul úgy raktá
rozták, hogy o csomagoló
anyagok meggyulladtak. Az 
Orosházi üveggyárban négy 
áldozatot követelt a szaksze
rűtlen hegesztés miatt kelet
kezett tűz. A komáromi ma
lom azért égett le, mert az 
ott dolgozók névnapot ünne
peltek és elmulasztották a be
rendezések működésének el
lenőrzését. A tatai Hőtechni
kai Ipari Szövetkezetnél a 
szabálytalan hegesztés miatt 
volt tűz, több mint 40 milliós 
kárt jelentett.

Általános munkafegyelem 
része a fegyelmezett tűzvéde
lem, ami gyárunkra jellemző.

jából ‘készült töltelékkel. A 
maradék tésztával befedve, 
forró sütőben' sütjük. Sütés 
után vanillin-szórácukorral 
bőven hintjük és szeleteljük.

Kongó-torta. 10 deka da
rált mogyorót, 5 deka darált 
diót fél óráig keverünk 15 de
ka porcukorral, 5 tojás sár
gájával, 1/2 csomag Váncza- 
vanillincukorral, 1 citrom re
szelt héjával és három szelet 
reszelt csokoládéval. Legvé
gül az 5 tojás kemény hab
ját adjuk hozzá könnyedén 
és vajazott, lisztezett, magas, 
falú tortaformába rakva, for
ró sütőben megsütjük. Sütés 
után a kihűlt tésztát három 
rétegre vágjuk és 4 deci tej
színből 10 deka vanillln-por- 
cukorral készült hab egy ré
szével megtöltjük, összeállítjuk 
s kevés félretett habbal tete
jét egyenletesen késsel be
vonjuk. A torta tetejét 2 de
ka csokoládédarával vagy vé
kony, durván törött ostyalap- 
törmelékkel megszórjuk.

Mogyorós babtorta.' 18 de
ka, előző este beáztatott szá
raz babot puhára főzünk és 
szitán áttörünk. 3 tojás sár
gáját 15 deka cukorral és 
fél csomag Váncza-vanMIpcu- 
korral habosra keverünk, majd 
1 2 citrom reszelt héját és le
vét, 5 deka pörkölt, őrölt 
mogyorót, 1/2 csomag Ván- 
cza-sütőport és az áttört ba
bot adjuk hozzá. A 3 tojás 
keményre vert habját legvé
gül könnyedén a tésztához 
keverjük és tortaformában 
azonnal sütjük. A tortát tej
színhabbal vonjuk be és cuk
rozott mogyoróvá díszítjük.

Bánsági homoktorta. 10 de

és szellemi javaink felhaszná- 
lásánck területén.

A leggazdagabb országok
ban Is mind többször, és egy
re nyomatékosabban hangzik 
el ez a szó: takarékosság, s 
ez nemcsak a családi pénztá
rak kiadás rovatát érinti, ha
nem ez államkasszát Is. A ta- 
kufékosság gondolata azt is 
jelenti, hogy fel kell tárni tar
talékainkat, hiszen ez gazda
sági és társadalmi fejlődésünk 
egyik fontos záloga. Jó gazda 
módjára kell beosztanunk meg
termelt javainkat otthon és a 
munkahelyünkön egyaránt.

Ez évben ünnepeltük a Ha
zai Első Takarékpénztár meg
alapítójának, Fáy Andrásnak 
200. születési évfordulóját. Az 
Országos Takarékpénztár szá
mára ez évforduló és a takaré
kossági világnap nemcsak ün
nep, hanem a számadás Ideje

Minden anyagi és erkölcsi el
ismerés a gyári tűzoltók ré
szére biztosított, erről a vál
lalat gazdasági és társadal
mi vezetői gondoskodtak. Bi
zonyítja ezt, hogy a Városi 
Tűzoltóparancsnokság elis
merően nyilatkozott a vállala
ti tűzbiztonságról és a tűzvé
delmi szervezettségről.

Befejezésül megemlítem 
az évenkénti iparági tűzoltó
versenyt, amelynek megrende
zésére idén szeptember 26-án 
került sor Sátoraljaújhelyen. 
Rövid idő állt rendelkezésre 
a felkészülésre, mert a gmk 
a tűzoltók nagy többségét el
vonta a felkészülés lehetősé
gétől, így mindössze 4 vasár
nap délelőtt kellett felkészül
ni úgy a női, mint a férfi- 
rajnak.

ka vajat, 3 szelet reszelt cso
koládét és 1/2 csomag Ván- 
cza-vanillincukrot 5 tojás sár
gájával habosra keverünk, 
azután 5 deka porcukrot és 
2 evőkanál zsemlyemorzsával 
elegyített 1/2 csomag Váncza. 
sütőport, majd legvégül az 5 
tojásfehérje kemény habját 
keverjük hozzá. Magas oldalú 
vajazott és morzsával kiszórt 
tortaformába téve, közepes 
tűznél megsütjük. Kihűlés után 
négy rétegre vágjuk és tölt
jük a következő vajas tölte
lékkel; 2 mokkacsésze erősre 
főzött feketekávét, 3 tojás 
sárgáját, 12 deka cukrot és 
2 szelet reszelt csokoládét 
állandó keverés mellett sűrű
re főzünk és kevergetve, ki
hűlésig 15 deka puha vajjal 
habosra keverjük. Az össze
állított tortát szépen körül
vágjuk, vanlllln-szórócukorral 
tetejét és oldalát bőven hint
jük, majd kevés félretett töl
telékből nyomózsákkal tetejé
re koszorút és' rácsozatot nyo
munk.

Még hosszan lehetne so
rolni a jobbnál jobb recep
teket. Erénye a könyvnek, 
hogy számtalan hasznos ta
nácsot Is ad a háziasszony
nak pl. a torták és sütemé
nyek díszítésére, a házi nyo
mózsák készítésére. Torták és 
mignonok bevonására szol
gáló mázak és töltelékek, va
lamint olcsó és gyors krémek 
egészítik ki a könyvecskét.

Nemcsak azért alánlom a 
fenti kiadványt a hölgyek fi
gyelmébe, mert divat a nosz
talgia, hanem azért is, mert 
„a Jó pap Is holtig tanul" ...

Rné

Is. A tapasztalatok azt mutat
ják, hogy a lakosság bizalom
mal fordul a „Lakosság Bank
jához", az OTP-hez, akár pén
zük betétben történő elhelye
zéséről, akár átmeneti gondja
ik, akár nagyobb beruházásaik 
megvalósításáról van szó.

Az. új takarékpénztári szol
gáltatások, a kulturált ügyfél- 
szolgálat hasznosan elősegítik 
a bizalom erősítését, közös cél
jaink megvalósítását, a takaré
kosság gondolatának tovább
fejlesztését.

A takarékos emberek széles 
tábora továbbra is bizalommal 
tekint a pénzintézetek munká
jára és a takarékosság szelle
mének megvalósításával élet- 
színvonalunk megőrzését, élet- 
körülményeinek javulását vár
ja.

S. Oy.

A két Időeredmény mérése 
alapján\a verseny a követ
kező helyezési sorrenddel zá
rult:

Női raj összpontszám:
I. NYIDOFER 128,5 mp.
II. EGER 139,5 mp.

III. SÁTORALJAÚJHELY 150,5 
mp.

IV. PÉCS 155,0 mp.
Férfi raj összpontszám:
I. SÁTORALJAÚJHELY 110,5 

mp.
II. NYIDOFER 114 mp.
III. EGER 118 mp.
IV. PÉCS 123,5 mp.
V. DDT 133,5 mp.
Mind a női, mind a férfi- 

csapat becsülettel helytállt. A 
rendezők részéről a színvonal 
a helyi viszonyokhoz képest 
javult. Időeredményeinken van 
mit javítanunk. Jövő évi ipar
ági tűzoitóversenyen ismétel
ten szeretnénk részt venni és 
a vállalat részére jobb ered
ményt elérni.

Nagy Rezső 
tűzoltó pk.
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Az üzemorvos írja

A gerincfájdalmakról
A gerincoszlop a hat köze

pén húzódik végig. Több sza
kaszát különböztetjük meg: 
nyaki, háti, ágyéki, kereszt
csonti, farkcsonti gerincet. Az 
utolsó két rész keresztcsonttá 
(farkcsonttá) csontosodott ösz- 
sze, Az első három rész azon
ban úgy van felépítve, hogy 
csigolyatestekből és közöttük 
porckorongokból áll. Az egyes 
csigolyatesteken nyúlványok 
vannak, és 2-2 csigolyanyúl
ványa között izületi felszín he
lyezkedik el. Ezáltal a csigolyák 
szorosan összefüggenek egy
mással és elmozdulásukat még 
izmok, szalagok is nehezítik. 
Ennek ellenére a csigolya kö
zötti porckorong, (mely külső, 
szilárdabb és belső hígabb 
részből ál!) rugalmassága ré
vén enged bizonyos fokú el
mozdulást a csigolyák számá
ra. Ha ez az elmozdulás túl 
nagy lenne, az izmok, szalagok 
működésbe lépnek és ismét 
eredeti helyzetébe hozzák a 
csigolyákat. Előfordul azonban, 
hogy a csigolyák pereme me
szes, a külső, rostos porcréteg 
elvékonyodott és egy erősebb 
rántás hatására a rostos porc
réteg elszakad. A belső, folyé
konyabb mag kitüremkedik és 
valamely ideget nyomva, rend
kívül erős fájdalmat okoz, eset
leg bénulást. Amennyiben csak 
fájdalom van, szigorú fekvés, 
gyógykezelés, (gyógyszeres, 
majd később fiziko-therápiás), 
a beteg állapotát javíthatja. 
Ha bénulás is fellép, azonnali

Hobl?j Őszi talajmunka
A hónap végén megkezdhető 

a gyümölcsösökben az őszi ta
lajmunka. Ez abban különbözik 
a nyári talajműveléstől, hogy 
mélyebben végezzük. A mé
lyebb talajmunkával jobban 
meglevegőztetjük a talajt, s ez 
elsősorban a kötöttebb terüle
teken fontos. A mélyebb ta
lajmunka elősegíti az őszi és 
téli csapadék jobb behatolá
sát és raktározását is. A mé
lyebb műveléssel ugyanakkor 
beforgathatók a lehullott fale
velek (diófalevelet ne ássunk a 
talajba, mert növekedést gátló 
anyagokat tartalmaz), s ezzel 
együtt a talaj felszínén lévő 
kártevők és károkozók áttelelő 
részei is lekerülnek a mélyebb

Sport

SZMT Kupa
Szeptember 27-én, szomba

ton a pécsújhegyi sporttele
pen rendezték meg az ez évi 
SZMT Kupa záró eseményét, 
amelyen a dobogós helyezé
sek sorrendje dőlt el.

Az április elején indult ku
pában a megye száznál is 
több vállalatának, intézményé
nek közel 150 csapata vett 
részt. A statisztikák szerint 
több mint ötezer főt mozgatott 
meg ez a rendezvénysorozat, 
üt versenvszámban mérték 
össze erejüket a sportolók: 
férfi és női kézilabda, férfi és 
női labdarúgás és ún.‘össze
tett versenyszámban, mely 
nyolc sportágat foglalt magá
ba (pl.: kocogás, kerékpáro
zás, úszás, túra stb.).

A férficsapatunk a legjobb 
nyolc közé jutásért vívott küz
delemben sajnos alulmaradt. A 
női csapatunk viszont csoport
jában a II. helyen végzett és 
ezzel 27-én a harmadik—ne
gyedik helyezés sorsát eldöntő 
•mérkőzését vívhatta meg a 
B-csoport II. helyezettjével, a 
Tanácsi Magas- és Mélyépítők 
csapatával. 2-0-ás ayőzelem 
született és ezzel a csapatunk 
a dobogó harmadik fokán vég
zett.

A helyezések az alábbiak
lettek:

Kézilabda, férfiak: I. Komló,

műtét szükséges. A beteg te
rületet feltárják, a kitüremke- 
dett, lágy porcos részt eltávo
lítják. A beteg a műtét után 
panaszmentessé válik. Előfor
dul, hogy nincs bénulás, a fáj
dalom is elviselhető, mégis 
műtétre kerül sor, mert a porc
korongsérv ideget nyom és ez 
pedig egyik vagy másik oldali 
alsó végtag táplálkozási zava
rót, majd vékonyodását, műkö
dőképességének csökkenését 
idézi elő. Ilyenkor is operálni 
kell. Az itt elmondottak csak 
a porckorongsérvre vonatkoznak, 
mely nem azonos a „lumbágó”, 
ill. „lumba myolgia” nevű be
tegséggel. Ez utóbbi betegség 
az izmoknak a megmerevedé
se különböző behatásokra. Ez 
a betegség nem jár sohasem 
bénulással, műtét sem szüksé
ges. Fellépésekor erős fájdal
mat érez hirtelen a beteg (in
nen a régi neve „boszorkány- 
lövés"), a deréktájon, mely az 
egyik végtagon végig is sugá
rozhat, de nem bénul meg, 
csak úgy igyekszik mozogni, 
hogy minél kevésbé fájjon, 
vagy á fájdalomtól való félelmé
ben mozdulni sem mer. Ez a 
betegség kb. egy hét, szigorú, 
kemény ágyon fekvéstől, fájda
lomcsillapító izomlazító, (tab
letta és helyi bedörzsölés)l és 
gyulladáscsökkentő gyógysze
rek adásától 1-2 hét alatt gyó
gyul. Bár a lumbágó az élet 
folyamán többször kiújulhat, de 
műtétet sohq nem igényel.

' Dr. Varga Éva

talajzónába, s ott nagyrészük 
elpusztul.

Az őszi mély talajmunkát ösz- 
sze lehet kötni a szerves- és 
műtrágyázással. Ezzel elérhető 
ugyanis, hogya talaj felszínére 
kiszórt szerves trágya és a 
lassan ható műtrágyák a mé
lyebb rétegbe merüljenek, kö
zelebb a gyökérzethez, ahová 
különben csak lassan hatolná
nak be. Szervestrágyából 4—5 
kq/m5, műtrágyából 20—25 
dkg/in’-t juttassunk a talajba.

Természetesen fárasztó ez a 
munka, de számunkra könnyebbé 
tehetjük, ha erőgyűjtés végett, 
a pincébe többször lenézünk, 
hogy az idei murci hogyan ala
kul, fejlődik a hordókban. 
(Csak módjával a kóstolgatás
sal I)

Zobák-akna, II. Komló, Kossuth- 
akna, HI.’MÉV.

Futball, férfiak: I. Komló. 
Kossuth-akna, II. Komló, Car- 
bon, III. Bólyi Mezőgazdasági 
Kombinát.

Kézilabda, női: I. 'Boly, II. 
Bőrgyár, fii. Szentlőrinci ÁFÉSZ.

Futball, női: I. Sopiana Gép
gyár, II. MÉV, III. Pécsi 
Dohánygyár.

összetett verseny: I. Tanácsi 
Magas- és Mélyépítő V., II. 
Komló, Kossuth-akna, III. MÉV 
Szolgáltató Özem.

Hírek
1986. szeptember 18-án tar

totta taggyűlését az I. sz. KISZ- 
alapszervezet. Varsány István 
távozásával változás történt a 
vezetőségben. Köszönjük eddi
gi munkáját! A megbízott tit
kár az eddigi helyettese, Papp- 
né Berta Katalin lett. Ez a vál
tozás „átalakította” a vezétősé- 
get is. Egervári Tündének és Var
ga Zsuzsának szavazott bizalmat 
a tagság februárig. Ezután 
Csömör Miklós, a számítás- 
technikai csop. vezetője tartott 
előadást a számítógép munká
járól, a vállalatnál történő 
hasznosításáról. A taggyűlés 
tréfás totó kitöltéséveT ért vé
get.

SPORT

Szuper Kupa

tés első része (zárt betűk: H. ünnep. 18. Fia — angolul
N. C. A. K.). 13. Keleti férfi- (SÓN). 19. Útonálló. 21. A
név. 15. Kábító. 16. Ritka fér- megfejtés második része (zárt
finév. 17. Második királyunk, betűk: E. N. N. E.). 24. Vét.
20. Fonetikus mássalhangzó.
21. Diplomáciai gépkocsik 
jelzése. 22. Molekulasúly mér
tékegysége. 23. Egymást kö
vető betűk. 24. Mar. 26. Szám
talanul. 28. Kalcium vegyjele. 
29. Jogi személy. 30. Juttat. 
31. Növény. 32. Házi szár
nyas. 33. Vés. 34. Közel-kele
ti állam lakája. 37. Keret. 38. 
Már nem érdekli. 39. Tűzszer- 
szám. 40. Kettőzve édesség. 
41. ...Derek. 42. Ébred. 44. 
.. .,-né. 45. Téli jelenség a 
Balatonon. 47. Becézett angol 
férfinév. 48. Sziget az Ir-ten- 
gerben. 50. Testrész. 52. Iba- 
FAI RÉSZLET! 53. Politikai 
rendszer. 56. A megfejtés har
madik, befejező része. 57. Ré
gi „cs” betű. 58. Török mél
tóság. 60. Lead a közepén!
62. Firenze folyója. 65. Kiej
tett betű. 68. Szakasztott má
sa (két szó). 72. Romániai 
folyó.

Függőleges: 1. Mint a v. 
41. sz. 2. Jarge, brazil író 
családneve (Holt tenger). 3. 
Rábi jelzője. 5. Szalonnát főz.
6. Nagyvállalatunk. 7. Becé
zett női név. 8.......... Diamond.
9. Csendben adtál) 10. Meg-

Humor
Az a kolleganő vesse rám 

az első követ, akit munkája 
során nem tréfált meg a 
„nyomda ördöge", vagyis a 

gépelési munkája során nem 
keverte össze a betűket. Min
dig „jól eső érzés”, ha a napi
lapokban, hivatalos újságok
ban, kiadványokban olvasok 
ilyen hibát, jót kuncogok raj
ta —, más is jár az én cipőm
ben. Persze ez a dolog nem 
ilyen egyszerű, mert ha netán 
a betűcserét főnökünk veszi 

észre, a mosoly — amelyet sa
ját hibánk csalt az arcunkra
— rögtön görccsé változik ... 
Évek óta gyűjtjük a „csemegé
ket", íme néhány:
— kapityalizmus (kapitalizmus)
— jajtómű (hajtómű)
— apapir (a papír)
— makrancsok (makrancos)
— tanaponát (hat napon át)'
— észser (ékszer)
— rudatformáló (tudatformáló)
— jelzőszázlá (jelzőzászló) —
— szakasz rnászla (szakasz 

számla)
Még lehetne folytatni a fel

sorolást, hisz évek alatt sike
rült összegyűjteni egy csokor
ra valót, de „jusztis" befeje
zem, mindenki tegye (vegye- 
egye ) hozzá a magáét...

Rné

25. Görög betű. 27. Afganisz
tán fővárosa. 28. Fotó - op
tikai márka. 29. Tud. 31. Szög 
— mértékegység. 35. ...Fran
cé. 36. Középen kíváncsi! 41. 
Tornyáról híres bibliai város. 
43. Befedve. 45. Győr osztrák 
neve. 46. A Nílus német ne
ve. 48. Molíbdén vegyjele. 49. 
Numer — röviden. 51. Azonos 
hangzású betűk. 54. Személy
névmás. 55. Korallzátony. 56. 
Az éjszaka kezdete! 59. Mu
tatónévmás. 61. Török katonai 
rang. 62. Ama — keverve.
63. Sürgető kérdőszó. 64. A 
judo mércéje. 66. Elme. 67. 
Hálásan emleget. 69. Fordí
tott kettősbetű. 70. Középen 
nyer! 71. Azonos betűk.

Beküldendő a vízszintes 4. 
és 56., valamint a függőleges 
21. sorok helyes megfejtése, 
november 3-ig. A helyes meg
fejtők között jutalomkönyvet 
sorsolunk ki.

Előző számunkban közölt 
rejtvény helyes megfejtése: 
„Mária Terézia ragaszkodott 
ahhoz, hogy magyarok őriz
zék a testét." Könyvjutalmat 
nyert Gyenis László, Pécs.

A keresztrejtvényt Takáts 
László készítette.

Munkásőr-
hírek

1986. május 17-18-án tar
tották meg Budapesten a 
munkásőrparancsnokok III. or
szágos tanácskozását. - A 
kétnapos értekezleten azt tár
gyalták meg, milyen eredmé
nyeket értek el a munkásőr
ségben az elmúlt években, s 
melyek a testület legfonto
sabb jövőbeni feladatai.

*

Az idén is részt vesz Moszk
vában a kiemelkedő munka
helyi és szolgálati teljesít
ményt nyújtó munkásőrök 300 
tagú csoportja a november 
7-i ünnepségeken. A kiutazó 
munkásőrök között az ország 
minden részéből jelen lesznek 
a testület alapító tagjai, ' a 
fiatal munkósőrök, férfiak és 
nők, a példásan szolgáló be
osztott munkásőrök, raj-, sza
kasz-, század- és egységpa
rancsnokok; a termelőmunká
ban élenjáró bányász, trakto
ros, orvos, pedagógus, újság
író, tsz-elnök, adminisztrátor, 
szövőnő, munkások és igaz
gatók. A barátságát részt
vevői megtekintik Moszkvá
ban a november 7-1 dísz
szemlét, részt vesznek baráti 
találkozón, kulturális rendez
vényen, megkoszorúzzák a 
Lenin Mauzóleumot és az Is
meretlen Katona sírját, meg
ismerkednek a szovjet főváros 
nevezetesség eivel.

Mint arról már egy korábbi 
számunkban hírt adtunk, gyá
runk női futballcsapata tavasz- 
szol a több hétvégén zajló 
Földvár Kupán első helyezést 
ért el. lEzzel meghívást nyert az 
őszi Szuper Kupára, ahol a 
több mint száz nevezett csapat 
legjobbjai újra összemérhették 
erejüket. A tét egyhetes NDK 
társasutazás volt, mind a női, 
mind a férfi kispályás labda
rúgás versenyszámaiban.

A férficsapa tünk a tavaszi 
fordulón nem ért el dobogós 
helyezést, így közülük 'csupán a 
leglelkesebb szurkolók kísér
hették el a lányokat sofőrként, 
technikai tanácsadóként. A 
csapat egész nyáron keményen 
készült a rangos eseményre. A 
heti kétszeri edzéseken szinte 
mindig teljes volt a létszám. A 
lányok (és asszonyok) — be
tartva az e'dzői utasításokat — 
keményen dolgoztak, remek 
kondícióra és állóképességre 
tettek szert. Bizonyíthatják ezt 
azok a dolgozóink, akik rend
szeresen figyelemmel kísérték a 
csapat edzésmunkáját, sőt 
időnként kiálltak egy-egy mér
kőzés erejéig.

Szeptember 19-én, 'pénteken 
délután -indult a 11 fős csapat 
a Dohánygyárból, miután meg
hallgatta a pártolók utolsó ta
nácsait, intelmeit is. A verseny- 
sorozatnak a földvári Hotel Ju- 
ventusz adott otthont. Nevé
hez híven a szállodakomplexum 
kifejezetten a fiatalabb gene
ráció igényeinek megfelelően 
épült és funkcionál. Hatalmas 
területen fekszik. 'A közel öt
száz férőhelyes, ötszintes szál
lodához még kis faházakból 
álló kemping is társul. Tágas, 
jól felszerelt közösségi helyisé
gek, étterem, presszó, jáhírű 
diszkó és több sportpálya áll 
rendelkezésére az itt nyaralók
nak és a különféle rendezvé
nyeken részt vevő csoportok
nak. '

Péntek este a szálláshelyek 
elfoglalása után még egy laza 
edzést tartott a csapat, majd 
időben pihenni tértek, mivel az 
esti tedhnikai értekezleten ki
derült, másnap négy kemény 
mérkőzésre lehetett számítani. 
A szombati női selejtezők két 
csoportban 5-5 csa'pat részvé
telével zajlottak. 'Reggel fél 
nyolctól tizennyolc óráig fel
váltva lépett pályára hol az 
A, hol a 8 csoport 2—2 csapa
ta. Módfelett érdekesen ala
kultak az eredmények. A 
B csoportban egyöntetű fö
lénnyel játszott a Budapesti 
Főfotó. Négy győzelemmel, 20 
rúgott és egyetlen kapott gól
lal, jelentős technikai fölény
nyel szerezte meg a csoport- 
elsőséget (igaz, időközben ki
derült, hogv több igazolt já
tékos volt a csapatukban — er
re a versenykiírás értelmében 
azonban lehetősén volt).

Az A csoportban viszont 
mind az öt csapat komoly já
tékerőt képviselt. Bizonyította

Hírek
Felhívjuk a KST-tagok fi

gyelmét arra, hogy a KST-ibe- 
tétek kifizetése november 18- 
án lesz az üzemgazdasági osz
tályon. Tekintettel arra, hogy 
az idei KST-évet október 31- 
én lezárjuk, így november 1-jétől 
már indul az új KST-év. öröm
mel várjuk új tagok jelentke
zését is. A régi tagoknak hasz
nos és kellemes „pénzköltést" 
kívánunk.

KST-vezetőség

*

Pécs Német Szövetségi Köz
társaság-beli testvérvárosa 
Fellbach. Itt rendeznek októ
ber 8—12-ig kiállítást, melyen 
városunk és megyénk is be- 
mutathatia piacképes termő

ezt az a tény, 'hogy érdekes 
körbeverések alakultak ki és az 
első Ihárom csapat közt a he
lyezéseket pontegyenlőség 
'miatt a gólkülönbségek dön
tötték el.

A mérkőzések eredményei: 
Békéscsabai Agyagipar-Pécsi 
Dohánygyár 1-2, Kisteleki 
ÁFÉSZ—Soproni Ruhagyár 4-1, 
Szegedi Ruhagyár—Kisteleki 
ÁFÉSZ 0-0, Pécsi Dohánygyár- 
Kisteleki ÁFÉSZ 0-0, Békéscsa
bai Agyagrpar Szegedi 'Ruha
gyár 3-1, Kisteleki ÁFÉ5Z- 
Békéscscrbai Agyagyrpar 1-1, 
Soproni Ruhagyár-Pécsi
Dohánygyár 1-0, Szegedi Ru
hagyár-Soproni Ruhagyár 1-2, 
Pécsi Dohánygyár-Szegedi Ru
hagyár 1-0, Soproni Ruhagyár- 
Békéscsabai Agyagipar 0-2.

Ezzel a helyezések a követ- 
kernkénn nlnkiiltak:

Ezzel a helyezések a követ
kezőképp alakultak:
t. Békéscsaba s pont 24
2. Kisfalak 5 pont M
3. Pécs S pont H
4. Sopron 4 pont 4*2
3. Szagod 1 pont 24

Hogy mennyire csak egyHogy mennyire csak egy 
hajszálon múlt a csoportelső
ségünk, azt a számok igazán 
nem is tükrözik. A 'harmadik 
mérkőzés második feléig a jól 
bevált, ún. biztonsági játékot 
játszottuk, három védővel és 
két csatárral. Ez a játékstílus 
rendszerint kevés rúgott gólt 
eredményez, ugyanakkor a sa
ját hálónkat szinte százszáza
lékosan megvédi. Szóval, ak
kor még nem tudhattuk, hogy 
a döntetlennel már az élre ke
rülnénk, így a második félidő
ben taktikát változtattunk. Biz
tosító emberünket a csatár
sorba küldtük. ■ A szerencse 
azonban- elpártolt a csapat 
mellől. Bár végig mezőnyfö
lényben játszottunk, a sok ki
hagyott helyzet — ahogy az 
lenni szokott — megbosszulta 
magát és az ellenfél — szinte 
az egész mérkőzés során 
egyetlen — helyzete qált ered
ményezett. 'A kudarc nagyon 
elkedvetlenítette a csapatot. 
'Hát még az, 'hogy a két mér
kőzés között meglátogatott 
siófoki strandon a csúszda 
se;m 'üzemelt...

Az esti utolsó mérkőzésre 
kiderült, hogy legalább négy 
gólt kéne rúgni a csoportelső
séghez. Ezzel szemben a sze
gedi csapat elleni játékunkat 
a görcsös akarás jellemezte és 
a rengeteg helyzet ellenére 
mindössze egyszer sikerült be
találni az ellenfél hálójába. Az 
áhított gólzápor sajnos csak 
másnap érkezett el. Az ötödik— 
hatodik helyezést eldöntő mér- 
kozésen Baja csapatát igazán 
srép játékkal 5-0-ra vertük és 
ezzel a torna ötödik 'helyén vé
geztünk. Látva ezt a mérkő
zést, az elfogulatlan közön
ségnek is az volt a vélemé
nye, hogy a döntőben lett vol
na méltó helye a dohánygyári 
csapatnak. Talán jövőre több 
szerencsénk lesz!

• - Szőts -

ikéit a nyugatnémet fogyasz
tóknak, kereskedőknek. Ezen a 
kiállításon vállalatunk is részt 
vesz termékeivel.

*
Szeptember 9-10-én a Pécsi 

Dohánygyárban került megren
dezésre a negyedévenként 
esedékes főmérnöki értekezlet. 
Itt tárgyalták meg a meghívot
tak többek között a DOHÉSZK 
IV. n.-évi beszerzési és a gyá
rak termelési programját. Sor 
került imég a 'különböző gyárt
mányok receptúra-egyeztetésé- 
re valamint a dohányipar ren
delkezésére álló importkeret, a 
nem rubel elszámolási import 
beszerzési lehetőségek optimá
lis kihasználásának megvitatá
sára.


